



## Описание

Сказки Андерсена - неотъемлемая часть детского мира, детской вселенной нового времени. Фольклорные сказки, как и сказки Шарля Перро и братьев Гримм, - старый, добрый, страшный, похожий на дремучий лес со светлыми полянами мир. А сказки Андерсена - мир игрушечного городка, построенного из детских разноцветных кубиков. Видимо, и такой мир нужен ребенку по пути в несказочный мир жизни.

Сам Ханс Кристиан Андерсен прожил совсем не сказочную жизнь, хотя книгу о ней он назвал «Сказка моей жизни». И тем, кто не читал эту книгу и не знает биографии автора, может показаться, что жизнь Андерсена и была сказкой о сыне бедной прачки, ставшем, благодаря таланту, знаменитым писателем. Такой она казалась самому Андерсену, такой он ее хотел представить и себе, и другим.

На самом деле это была нелегкая, неестественная жизнь, полная унижения и самообмана, а ее результатом были 50 томов сочинений, забытых сразу после смерти автора. И еще был сборник сказок. И, конечно же, самая главная из них - «Сказка о гадком утенке». Этот утенок совсем не был похож на остальных; его считали неудавшимся и хотели переделать, бедняжку клевали, щипали, толкали, осыпали насмешками, все гнали и называли пребезобразным. А он, и в самом деле пребезобразный, вертелся и неловко раскланивался, как умел, стараясь понравиться и хоть как-нибудь заслужить снисхождение и хоть чем-нибудь угодить, но вместо этого только путался под ногами, опрокидывал подойники с молоком, попадал в кадку с маслом, а оттуда в бочонок с мукой. Бедный утенок, как много пришлось ему натерпеться, почти столько же, сколько и самому автору. Утенок стал лебедем, ведь у сказки должен быть счастливый конец, на то она и сказка и в том ее назначение и смысл - внушить надежду, хоть тень надежды... Лучшие сказки Андерсена именно об этом. Исполняются надежды Дюймовочки: счастливо избежав жизни в норе крота, она улетает в страну цветов и света, где ее ждет прекрасный принц. Преодолев все трудности, находит свое счастье и Герда из «Снежной королевы», а значит,

будет счастлив и возвращенный ею из ледяного плена, освобожденный от осколка кривого зеркала Кай.

Может быть, призрак счастья привиделся и умирающему Андерсену. Как была нелегка и неестественна его жизнь, а ведь кого из датчан знают в мире? Гамлета, принца датского, знаменитого благодаря трагическому повествованию Шекспира, и Ханса Кристиана Андерсена благодаря его сказкам, в лучших из которых исполняется самая главная надежда каждого, даже самого неприкаянного человека - надежда на счастье.